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Solution TD N°1 ”Electricité 2”
Sections SMP3-SMC3
Champ magnétique créé par un courant filiforme
Loi de Biot et Savart

I. Segment de Courant, Courant carré , courant polygonal & Courants
anguleux
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2) Champ créé par un courant carré : B = %
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3) Par raison de symétrie, le champ B est parallele a ’axe du polygone. Pour un polygone
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de n cotés, le champ en un point de 'axe est : B =
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4) Les deux demi-droites créent deux champs identiques en M (By = Bs)
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Le champ créé par les deux demi droites : B = 2B; = ';Lib tgg
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Cas d’un fil rectiligne indéfini : 29 = m — B ~ Ey
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II. Spire circulaire & bobines d’Helmoltz
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b) Tres proche de 'axe, é(N) = Busial + Bradial
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On utilise la concervation du flux a travers un cylindre (situé au voisinage de M) de
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rayon 7 et de longueur dz : Bugiqi(N) = ,uo—§ & Bradial(N) = 4T’UO—2
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c) B(M) = pol 1+ 57 i x = 0, on retrouve le champ au centre d’une spire
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— Au voisinage de O : B(M) = By (M) + By(M) ~ 5“\0[]% (1 5 ;4)
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ITI. Demi cylindre indéfini parcouru par un courant I

On subdivise le cylindre en une 1nﬁn1te de fils parcouru par des courants dI = JdS =

“ 210l
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IV. Solénoide
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Cas d’un solénide infini 61 ~0 et 60y ~7m = B~ pgnl




